

## 彰化縣溪湖鎮民代表會出國考察報告

出國人員	黃佳惠、陳翎筠
出國地點	日本
出國日期	113年8月21日起至8月25日止 為期5日
報告日期	113年11月13日
一、目的	<input type="checkbox"/> 自然環境保護及發展觀光事宜 考察 <input type="checkbox"/> 市政建設及古蹟維護事宜 <input checked="" type="checkbox"/> 公共建設工程及自然景觀維護事宜 <input type="checkbox"/> 其他：
二、過程	<p>8月21日：桃園機場-岩手花卷空港-東北溫泉鄉</p> <p>8月22日：岩手-角館武家屋敷-銀山溫泉街</p> <p>8月23日：山形-會津若松城（鶴城）-合掌村~江山驛站~ 大內宿-市區夜訪</p> <p>8月24日：福島-五色沼-東光酒藏-根本中堂~立石山寺</p> <p>8月25日：鹽釜神社-免稅店-松島灣遊覽船-AEON購物 廣場-仙台空港-桃園機場</p>
三、心得	<p>第一天-從桃園機場出發到岩手縣花卷空港，當天入住雫石王子飯店，該酒店建於1990年，春季至秋季有高爾夫球場，冬季可享滑雪之樂的全季節性度假村飯店，位於北東北的中心，可以欣賞四季的不同美景，且有著名的銀河纜車可搭乘至山頂追尋滿天星，因班機延誤</p>

無法欣賞這美景。

第二天-角館又名「陸奧小京都」，是江戶時代盛極一時的城下，半徑 2 公里範圍不大，卻保存了包含武士宅邸在內的眾多古老建築物，吸引眾多日本、外籍遊客到此欣賞風情獨具的街區，是熱門觀光景點。武士宅邸群的正面大道一帶獲指定為日本國家重要傳統建築物群保存地區屬於文化財產。賞櫻、新綠、楓紅、雪景…這裡四季風情都有引人駐足玩法，尤其作為賞櫻景點遠近馳名，4月下旬到5月上旬的花季總是人群絡繹不絕。

來到山形縣尾花澤市、有 500 多年歷史的「銀山溫泉」，早期因為是日劇《阿信》拍攝地點而成為日本人嚮往的觀光地，此區域原本因為發現銀礦而被稱為「延沢銀山」，其後才改稱「銀山」。在礦山封閉之後成為了溫泉療養地，沿著銀山川沿岸均是大正至昭和初期風格的洋風木造旅館建築，讓人彷彿穿梭時空！

第三天-會津若松城又稱做鶴城，大約建造於 600 年前，是日本唯一紅瓦天守閣的古城！過去鶴城經歷過大地震、戊辰戰爭，歷時一個多月的猛烈攻擊，兩次的攻擊都很強卻堅不可破，因此美名流傳天下，是在歷史上很重要的古城！會津若松城是會津地區的中心城市，以

天守閣為中心周圍呈格子狀的街道和市內眾多的寺院都保留了“城下町”（以諸侯的居城為中心發展起來的城鎮）的風貌，從鶴城的望樓天守閣上能夠眺望整個城市風景非常漂亮。來到了大內宿，大內宿原本是德川幕府時代的旅人驛站，腹地並不是太大，這裡大都是江戶時代的茅草屋頂建築，感覺像是個小小的聚落，目前大內宿的茅草屋有些是有人居住的住家，也有一部份是商家，與其說他是迷你的白川鄉合掌村，不如說它是與世無爭的小小聚落，人們都超級熱情，很純樸很享受現在生活的感覺。

第四天-五色沼位於福島縣磐梯山(海拔1819公尺)北邊山麓的磐梯高原上，因磐梯山爆發形成的湖沼群，色澤會隨著季節、天氣、觀看角度不同因而得名「五色沼」，「五色沼」是毘沙門沼、赤沼、midoro沼、龍沼、弁天沼、琉璃沼、青沼及柳沼等眾多湖泊的總稱，正式名稱為「五色沼湖沼群」其中面積最大的「毘沙門沼」能划船遊覽，湖沼裡有很多鯉魚，據說要是能找到身上有紅色心形紋樣的鯉魚就能獲得幸福。「赤沼」因為水中含有鐵質，連周邊草木都染紅，「midoro沼」的水竟然有三種顏色，不同湖泊各具特色，真有如仙境一般的

美麗。

東光酒藏創業於慶長 2 年（1597 年），位於米澤市上杉神社附近，是米澤藩上杉家的御用酒屋，被群山包圍的米澤屬盆地地形，歷年來以上杉十五萬石的城下町聞名，豐沛的水源加上盛產的優質良米，再配以雪國米澤的嚴寒酷冬的低溫，終於釀造出了流傳 400 多年的美酒。附設酒品販售處能試飲及購買東光酒藏限定酒。

位於立山石寺（不入山）前的立石寺的正殿「根本中堂」由初代山形城主斯波兼賴於西元 1356 年重建，裡面供奉著平安時代（西元 794~1185 年）製作的藥師如來佛像，佛堂採用「入母屋造」（即歇山頂）的屋頂樣式構造，據說是日本最古老的山毛 檜木建築，目前已被列為國家指定重要文化財。

第五天-鹽釜神社坐落在一處能夠俯瞰松島灣的陡峭山坡上，若想從正門進入必須先登上 202 級石階（側門位於神社東邊，階梯較為平緩）。神社朱紅色的社殿令人印象深刻，其落成年代最早可以追溯至 18 世紀初，其中總共有 14 處建築結構被指定為國家重要文化財。

松島灣由 260 餘座大小不同的島嶼組成的

「松島」和京都北部的「天橋立」、嚴島神社所在的廣島縣「宮島」並稱為「日本三景」。自日本最早的和歌集《萬葉集》開始，松島就是被眾多詩人詠誦的名勝，江戶時代，被譽為「俳聖」的俳句詩人松尾芭蕉在遊記《奧州小道》中，曾盛讚這裡是自己最喜歡到訪的地方，乘坐觀光船是欣賞松島風景的好方式，一邊聽廣播講述「仙日圓藩主伊達政宗鍾愛的島嶼」的歷史故事，一邊在海上近距離欣賞島嶼的風光，一年四季遊客絡繹不絕。

「永旺夢樂城」(AEON MALL)在日本各地，常見到「永旺夢樂城」(AEON MALL 白色加紅紫字的招牌！是一家集合「購物」、「娛樂」、「社區」、「生態」4種功能的大型複合式購物商城，以替大家打造「未來生活藍圖」自許，永旺夢樂城設有多種服飾品牌、雜貨小物、嬰幼兒用品、百元商店、電器連鎖店、超市、室內兒童遊樂場等，也進駐美食餐廳，不但能開心購物、品嚐美食，也有電影院等娛樂設施，兼顧吃、喝、玩、樂各項需求！商品種類與價格都格外「接地氣」，是自由行旅人撿便宜、效率掃貨的最佳首選。

<p>四、建議</p>	<p>日本給人第一印象就是治安良好、整潔的街道、壯麗自然景觀，待人親切有禮貌果如名不虛傳，日本有動漫王國之稱，所到之處都有商店不定時推出限定可愛飾品，如角落生物、吉伊卡哇娃娃等，還有藥妝、電器用品、零食等都是遊客的最愛。</p> <p>相對我們彰化有得天獨厚的海牛文化、花卉產業豐富的田尾公路花園、鹿港歷史古蹟、百年工業文化遺產溪湖糖廠等，如能更活化各地方建設及文化創意設計串連成一條行程加以宣傳，必能為地方帶來更多的人潮及商機。</p>
<p>五、備註</p>	